



中国天文学会普及工作委员会第十次工作会议 暨首届中国天文摄影比赛评奖大会 (1994 年 10 月 22—24 日, 南京)

中国天文学会普及工作委员会第 10 次工作会议暨首届中国天文摄影比赛评奖大会, 于 1994 年 10 月 22—24 日在南京市举行。出席这次会议的代表共 39 人。他们分别来自全国各天文单位, 有关大学、省、市、地区科协、地方天文学会普及委员会以及有关天文馆、青少年宫(科技站)等。中国天文学会秘书长、中科院天文委员会主任苏洪钧、中国天文学会副秘书长吴美霞、中科院南京天文仪器研制中心领导周必方、江苏天文学会副主席华兆铭等出席了开幕式。

这次工作会议分两个阶段进行, 第一阶段为 10 月 19 日至 21 日, 此期间由普委会副主任卢保罗负责, 组织天文摄影比赛评委会对参赛作品进行了评比。普委会收到全国参赛作品共 400 余幅, 其中港澳台参赛作品 57 幅。经评委会认真评比, 评出一等奖 3 名, 二等奖 5 名, 三等奖 72 名。综观参赛作品, 显示出天文摄影技术有了长足的进步, 一些获奖作品可与专业工作者的作品媲美。第二阶段为 10 月 22 日至 24 日, 正式工作会议在此期间进行。

会议期间, 中国天文学会普及工作委员会副主任徐世忠代表普委会做了工作报告。工作报告就首届天文摄影比赛、彗木相撞宣传活动、举办天文知识展览、天文夏令营、流星观测、1993 年天文知识竞赛及广西南丹陨石事件座谈会等诸项

工作进行了总结。代表们认真讨论了工作报告, 取得了比较一致的认识。

会议期间, 与会代表还就普委会明年的工作要点逐一进行了讨论。具体工作有如下几个方面: (1) 筹备小行星、彗星巡天观测工作。多数与会者认为此工作具有相当难度, 主要涉及经费等问题。建议有条件的地区先开展工作, 再逐步推广; (2) 积极准备 1995 年 11 月间发生在泰国、越南等地区的日全食观测; (3) 举办全国第八届天文夏令营, 邀请港、澳、台天文爱好者参加; (4) 加强成人和老人的天文普及工作; (5) 坚持 10 月 30 日天文日活动; (6) 做好第二届全国天文摄影比赛工作的准备; (7) 继续抓好指导业余天文观测活动刊物的出版工作等。

会议期间, 代表们还参观了南京天文博物馆。

代表们对这次会议的东道主——中科院南京天文仪器研制中心表示衷心感谢。

(李德盛)

The 10th Meeting of the Popularization Committee of CAS(Nanking, October 22—24, 1994)

(Ji Desheng)